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На северу Косова и Метохије, после јучерашњих сукоба косовске полиције и
грађана, тренутно је мирно. У сукобима је повређено неколико десетина људи.
Косовска полиција се и овог јутра налази у зградама општина Звечан, Зубин Поток
и Лепосавић, а стране дипломате су тражиле да приштинске власти обуставе
акцију. Јуче су у зградама општина неколико сати били и новоименовани
председници. Данас ће бити одржана седница Националног савета за безбедност,
којој ће присуствовати и председник Александар Вучић.

  

  

Сарацин осудио одлуку Приштине да насилно уђе у општинске зграде на северу
КиМ

  

Специјални изасланик Немачке за Западни Балкан Мануел Сарацин, који борави у
Приштини, осудио јеодлуку Приштине да насилно уђе у општинске зграде на северу КиМ
и насилне реакције на то.
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Сарацин је на Твитеру навео да је на КиМ како би проценио ситуацију и да је разговарао
са представницима Еулекса, Кфора, привремене приштинске владе и косовских Срба у
Митровици.

  

Затражио уздржаност свих страна и посвећеност Београда и Приштине хитном
спровођењу постигнутиһ споразума и дијалогу под посредством Европске уније.

  

"Пуна подршка Мирославу Лајчаку у његовим настојањима", написао је Сарацин у објави
на Твитеру.
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  Седница Савета за националну безбедност  На Андрићевом венцу одржана је седница Савета за националну безбедност, која језаказана након јучерашњег насилног упада косовске полиције и новоименованихпредседника општина у зграде општина Звечан, Зубин Поток и Лепосавић.  Снимци из Звечана овог јутра  
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  Дрецун: Куртијева намера била је да испровоцира српски народ  Шеф скупштинског Одбора за Косово и Метохију Милован Дрецун изјавио је за РТС да јепремијер привремених приштинских институција Аљбин Курти са намером изабраојучерашњи дан за инциденте на северу КиМ због скупа у Београду како би испровоцираосрпски народ.  "Припреме су биле у току месецима уназад. Било је само питање када ће се десити.Упозоравао сам на то", указује Дрецун.  Истиче да су ти инциденти "последња граница" Куртија, јер после преласка те границеследе, каже, опасне последице. "Прва последица је широк сукоб са српским народом.Друга је прекид дијалога, о коме је сада бесмислено говорити", наводи Дрецун.  Додаје да насиље Приштине могу да спрече САД и земље Квинте али, истиче, Кфор иЕулекс који су знали шта је за јуче припремано нису заштитили ненаоружани српскинарод.  Наглашава да Београд преузима акције и дипломатске активности које не треба олакосхватити, попут подизања борбене готовости јер то, каже, спречава Куртија да крене упрогон људи.  "Распоређивање наших снага уз административну линију је најјаче упозорење. Ово суједнострани и насилни потези Приштине", каже Дрецун.  

  Курти: Разумем забринутост станаца, испуњавали смо уставне обавезе  Премијер привремених приштинских институција Аљбин Курти навео је на Фејсбуку да"разуме" забринутост међународне заједнице због ситуације на северу КиМ, али је додаода би свака друга опција била, како је навео, "неиспуњавање уставних обавеза владепрема новим председницима општина на северу".  Курти је позвао грађане, посебно Србе, да сарађују са новим председницима и њиховимкабинетима, који ће, како он тврди, "бити мултиетнички, мултикултурални, вишејезички ивишепартијски".  Амерички државни секретар Ентони Блинкен, амбасадори САД у Београду и Приштини,комесар за проширење Европске уније, осудили су поступке косовских власти и позвалида се оне одмах зауставе.  Косовска полиција и даље у зградама општина  Косовска полиција која је јуче упала у зграде општина Звечан, Зубин Поток и Лепосавићи даље се налази у тим објектима. Приштинске власти позване су од стране странихдипломата, пре свега западних, да прекину акцију.  У зградама општина су јуче неколико сати били и председници општина који су изабранина изборима које су Срби бојкотовали и које сматрају нелегитимним представницима.  На административном прелазу Јариње нема блокада, од јутрос нема гужви и застоја, апутнички и теретни саобраћај се одвијају без проблема, јавља репортер РТС-а.  Гужве је било ноћас због повратка грађана са Космета који су се враћали са скупа"Србија наде" у Београду.  Уобичајена процедура одвија се и за теретни саобраћај који је јуче био у прекиду, јерприпадници КПС нису дозвољавали камионима пролаз из, како су рекли, безбедноснихразлога.  Идентична ситуација је и на прелазу Брњак.  Мисија Кфора оштро је осудила једностране акте Приштине истичући да је координацијаизмеђу свих актера од суштинског значаја. Земље Квинте позвале су на моменталноповлачење полиције и деескалацију сукоба.  Министар одбране Милош Вучевић рекао је за РТС да се, по наредби председникаРепублике за подизање борбене готовости, Војска Србије размешта на позицијама каадминистративној линији.  За 9 сати заказана је седница Националног савета за безбедност којој ће присуствоватии председник државе Александар Вучић.  Амерички државни секретар Ентони Блинкен, амбасадори САД у Београду и Приштини,комесар за проширење Европске уније, осудили су поступке косовских власти и позвалида се оне одмах зауставе.  (РТС)  
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